Bu sorular Endemik Yayinlari’'nin izniyle paylasilmaktadir. Yayinevine desteginden dolayi tesekkir ediyorum.

2. Farkli iki saydam ortamin temas y(izeyinin O nokia- 1. lLisinimin K, L ve M ortamla-
sina gelen lisini Sekil | deki yolu izliyor. rindan gecisi sekildeki gibi-
dir.
k
Buna gdére, ortamlarin ki-
Iy riima indisleri n., n;, ny,
o o arasindaki iliski nedir?
¥ I // (o> B)
‘ ™ n L A)n >ne>ny B) ny, > ne>n.
Sekil | Sekilll C)ng=ny>n_ D) ng > Ny > N
O noktasina ayni renkli I, 1sini génderilirse Sekil E)n_>ng=ny

Il deki 1sinlardan hangisi gibi kirilir?

A) K B) I C)m D)n E)p

4. Kinlma indisleri n, ve
n, olan ortamlar iginde
bulunan Kirllma indisi n,
olan bir 151k prizmasinda
I, ve |, 1sinlari sekildeki

3. Bir lisininin kirllma indisleri
farkli X, Y, Z ortamlarinda
izledigi yol sekildeki gibidir.

Nk

Buna gére, bu ortamlarin I 2 gibi kinihyor.
kiriima indisleri ny, ny, ny | . Buna gére, n;, n,, n,
arasindaki iliski nasildir? ’ arasindaki iliski nedir? L
A) ny>ny>ny B) ny>ny>n; A)n,>n,>n, B) n;>n;>n,
C) ny >ny>ny D) ny=n;>n, C)n,>n,>n, D) n,>n, >n,
E)ny >n;>ny E)ng>n, >n,
7. Ligini kiricilik indisleri n, 10. O noktasal 1sik kaynagindan
n_. ny olan K, L, M ortam- ‘ cikan isinin S_ayd'rf\_”_] K, L, M il
larinda sekildeki yolu izli- ortamlarinda izledigi yol sekil-
yor. ‘ deki gibidir.

Ortamlarin  kirllma indis-
leri n, n_ve n, olduguna

n. /

O noktasi yarim kiire bi-
cimindeki K ve L ortam-

larinin merkezi oldugu- ‘ gore, e
na gére, ng, n, ny icin [ n_>ngdir.
ne sdylenebilir? . n_>ny,di.
. ng > ny,dir.
A) Ug:u de farklidir. yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
B) Ucl de aynidir.
g) Ugd igin de bir f’_y Soy'eTe’lmez' A)lve i B) Yalniz I C) Yalniz |
) N> N, Ny icin |r. §ey fe,oy eneﬂmez. D) I ve Il E) Il ve Ii
E) n_ve n,ayni, ny, icin bir sey sdylenemez.



Bu sorular Endemik Yayinlari’'nin izniyle paylasilmaktadir. Yayinevine desteginden dolayi tesekkir ediyorum.

1.

I 1s1ginin saydam X, Y, Z ve T ortamlarinda izledigi
yol sekildeki gibidir.

Buna goére, X, T ve Z ortamlarinin 1s1g1 kirma in-
disleri ny , nyve nyigin,

I ny>ngdi.

Il ny =n,dir.

. ny > ngdir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lve ll E) Il ve I

C) Yalniz 11l

Bir sivi icine yer-
lestirilmis yan yana
duran K ve L prizma-
larina génderilen 1sin
sekildeki yolu izliyor.
K prizmasinin Kirilima Sivisi
indisi n, L prizmasi-

nin kKirima indisi n, , sivininki de ng dir.

a < p olduguna gére, n,, n, , ng arasindaki iligki
nedir?

A)n >ng>ng B) ng =n_>ng
C)ng>n_ >ng D) ng > ng=ng
E)ng>ng>ng

Kirilma indisi 1,6 olan ortamdan hava ortamina gon-
derilen sari renkli | 1sininin izledigi yol Sekil | deki
gibidir.

Nhava ITE ‘ Nhava —
n=1,6 ; n=1,6 i 4
0 8 \&
I(sam) | ' ormizi)
Sekil | Sekil I

Buna gore, kirmizi renkli I'isini Sekil Il deki hangi
yolu izler?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

4. Sekildeki gibi hava or-

tamindan sivi ortamina Hava L

gelen | 1sim kirllma ve
yansimalar sonucunda
nasil bir yol izler?
(Swvidan havaya sinir agisi
48° dir)

S

A) Hava B) Hava
i | wl
N +—\ ol
i 302 Swvi 302
30
Svi
C) Hava

¥

i 302
60°160°
Sivi

E) Hava

0°'30
Sivi

K ortamindan L or-
tamina gelen | 1sin1
sekildeki gibi yansi-
yip kirtliyor. L

Buna gére, 1s1gIn
kirlima acis1 kag
derecedir?
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6.

Bir kap icerisinde- X
ki odak uzakhgr F, T
M

merkez uzakhigr M Asal
eksen

Me

olan cukur aynada
cismin gdrintusi-
nin aynadan uzak- ~
lig1 d, boyu h oluyor.

Kabin icine asal eksen seviyesine kadar su dol-
durulursa d ve h nasil degisir?

d h
A) Degismez Artar
B) Degismez Azalir
C) Artar Artar
D) Azalir Azalir
E) Degismez Degismez

Saydam siviyla dolu kabin tabanina mavi kaynak
sekildeki gibi yerlestiriliyor. Havadan bakan géz sivi
yuzeyinde r yarigapli dairesel bélgeyi aydinlik gérii-
yor.

‘& goz

hava

ot et o

SIVI

Goziin daha buylik bir alam aydinhk gérmesi
icin,

|.  Kaba ayni sividan biraz daha ilave etmek

Il.  Kaynadin rengini yesil yapmak

Ill. Swvinin kirlma indisini azaltmak

islemlerinden hangileri yapilmahdir?

A) Yalniz | B) lvell
D) lve llI

C) llve lll
E) I llvelll

5.

K, L, M saydam ortamlarinda L nin ylzeyleri paralel-
dir.

Sekil | Sekil I

K ortamindan gonderilen P 1sin1 Sekil | deki yolu
izledigine goére, Sekil Il deki gibi K ortamindan M
ortamina génderilen P 1sin1 hangi yolu izler?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Saydam X ve Y ortamlari paralel ylzeylerle ayril-
mistir. Tek renkli | 1sin1 sekildeki gibi kirihyor. Isinin
geldigi dogrultudan sapma miktar: d kadardir.

El
X Y z

Y nin kalinhigi artirihrsa,

I. 06 acisi degismez.
II. duzakhg artar.
lll. o acgisi azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I
D) lvel lll

B) I ve Il C) llve Il

E) I, 1l ve lll
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10. Suyun icindeki baliga bakan cocuk, balgi daha yu-

karida géruyor.

~

—
Tig
=
1
LU
—

Bu olaydan,

I.  Farkli ortamdaki cisimleri kirlmadan dolay1 ayni
yerde gbremeyiz.

Il. Isik farkh ortama gecerken Kirilir.

[ll. Sudan havaya gecen 11k normalden uzaklasir.

yargilarindan hangileri cikartilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) Il ve Ill E) I llvell
12. Sekildeki kapta bulunan 90z % _
sivinin igindeki P CISMI, | seenfensy
havadaki goz tarafindan lh
P! noktasinda gérulilyor. P@-1- ]
Havanin Kirllma indisi 1 oh
oldugw:la .gc!re, sIvinin svi P@ l
kirilma indisi kactir? o
3 4
A)2 B)3 C) — D) — E) 4
) ) )3 )3 B
3. K isik kaynagindan gelen (%X Y z
isinlar X ve Y ortamina
gecerken sekildeki gibi kirili-
yor. ]

Buna gore, X ve Z ortamlardan Y ortamindaki
kaynaga bakan gézler, kaynagi nasil gorir?

X Y
A) Yaklasmis Uzaklasmis
B) Yerinde Yerinde
C) Uzaklasmis Yaklagsmis
D) Yerinde Yaklasmis

E) Uzaklagsmis Yerinde

9. Hava ortamindaki 6zdes tam yansimall prizmalar

11

sekildeki gibi yerlestiriliyor.

r I 5 + 4
Prizmaya gelen tek renkli | 1sin1 diger prizmayi
hangi 1sin gibi terk edebilir?
A)1 B)2

C)3 D) 4

Sekildeki kirmizi ve sari
renklerle boyanmis bir
levha yalmiz X ile aydinla-
tilinca kirmizi, yalniz Y ile
aydinlatihinca siyah, yalniz
Z ile aydinlatilinca siyah -
yesil gbranuyor.

Buna gére, X, Y, Z kaynaklarinin rengi nedir?

X Y Z
A) Kirmizi Kirmizi Yesil
B) Sar Mor Yesil
C) Kirmizi Mor Yesil
D) Kirmizi Yesil Kirmizi
E) Kirmizi Sari Yesil

Karanlik bir ortamda kirmizi 1sik altinda kirmizi
gérunen bir cismin rengi asagidakilerden hangi-
si olamaz?
A) Yesil B) Kirmizi
D) Magenta

C) Beyaz
E) Sari
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7. Birbine paralel yerlestirilmis Bg},’fz
kirmizi ve sari filtrelere be-
yaz 1sik demeti dasdrdli-
yor. P
Buna gére, goz sar filtre-
yi hangi renkte gorir? Kimizi  San
A) Sar B) Kirmizi C) Yesil
D) Mor E) Beyaz
9. Uzerine beyaz 151k génderi- XXz
len filtrelerden ekrana hicbir  ~
&
Isik ulasamiyor. N
> >
Buna gére, filtrelerin renk- @
leri, Ekran
X Y z
. Sar Kirmizi  Mavi
Il. Sar Sari Mavi
. Yesil Sari Mavi

1, Il ve lll tekilerden hangileri olabilir?

A)l vell B) Yalniz | C)lvelll
D) Yalniz Il E) Yalniz Il

8. Kirmizi i1sik altinda kirmizi, yesil 1sik altinda si-
yah goriilen bir cismin rengi,

|. Beyaz
[l. Sarn
[ll. Magenta

renklerinden hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) lve Il C)llve lll
D) Yalniz Il E) Yalmz Il



